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РОЗДІЛ 8 
 

ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-

ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
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буткова, видаткова, вечірня, обмінні каси, каса перерахунку, а також обов'язково ство-
рюється сховище, яке обладнується згідно з установленими НБУ вимогами. 

Операційно-касове обслуговування – одна з базових функцій комерційного кре-
дитної установи. Поняття операційно-касового обслуговування організації зазвичай 
включає в себе наступний набір послуг: відкриття та ведення розрахункового рахунку; 
прийом платіжних доручень; видача виписок по рахунку; прийом готівки для зараху-
вання на рахунок; видача готівки по чеку. Широкий спектр банківських послуг пропо-
нується і при обслуговуванні приватних осіб. 

Важлива роль касових операцій у діяльності банківської системи зумовлює не-
обхідність їх централізованого регулювання. З метою його здійснення НБУ визначив 
основні вимоги до організації банками касового обслуговування клієнтів: 

— дотримання норм чинного законодавства та вимог нормативних актів НБУ 
щодо організації готівкового обороту; 

— прогнозування установами НБУ готівкового обігу відповідно до вимог основ-
них засад грошово-кредитної політики та контроль за дотриманням прогнозних показ-
ників; 

— повне і своєчасне забезпечення потреб економіки в готівкових коштах; 
— своєчасна видача установами банків готівки в межах наявних на рахунках ці-

лі, попередньо визначені клієнтами в їх грошових чеках; 
— створення умов для залучення готівки до кас банків та сприяння скороченню 

готівкових платежів у розрахунках за товари і послуги. 
 

Науковий керівник – к.е.н., доцент Мельник Ю.М. 
 

Література 

1. Закон України «Про банки і банківську діяльність»: за станом на 1 грудня 2016 р. 
Верховна Рада України. – Офіц. вид. – К.: Парлам. вид-во, 2001, № 5-6, ст. 30. – 
(Бібліотека офіційних видань). 

2. Банківські операції: Навчальний посібник / [Капран В.І., Кривченко М.С., Ковален-
ко О.К., Омельченко С.І.] – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 208 с. 

 
 

СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ: ПРОБЛЕМИ ТА АСПЕКТИ 

Агаркова О.В., Магістр ф-ту Менеджмент, маркетинг та логістика  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Сьогодні на підприємствах України стратегічне управління майже не здійсню-
ється, керівники не мають досвіду та не знають його переваг. Дуже часто плани діяль-
ності підприємств розробляються на досить нетривалий період. При цьому умови не-
стабільності зовнішнього оточення зменшують горизонт планування діяльності підпри-
ємств. Для стратегії розвитку вітчизняних підприємств потрібен свій модифікований 
підхід до стратегічного менеджменту, який би врахував вітчизняний та зарубіжний до-
свід планування. 

Основними методологічними помилками та недоліками при стратегічному 
управління можна виділити: 

— відсутність чітких часових рамок та термінів для задач розробки та реалізації 
стратегії; 
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— спрощення процесу стратегічного планування, неповноцінне дослідження ри-
нку та ігнорування впливових факторів; 

— нехтування розподілом ресурсів компанії та програмуванням фінансових ре-
зультатів; 

— використання застарілих методів та інструментів стратегічного управління. 
Пріоритетними напрямками вдосконалення стратегічного менеджменту на вели-

ких та середніх підприємствах мають бути:  
— використання професійних консалтингових послуг із розробки стратегії, фо-

рмування конкурентних переваг тощо; 
— розширення кола розробників через залучення до процесу формування та ре-

алізації стратегії менеджерів середніх та нижніх ланок;  
— проведення якісної галузевої аналітики та маркетингових досліджень не лише 

на початкових, а й на поточних стадіях стратегічного управління;  
— встановлення чітких часових рамок, дедлайнів для виконання стратегічних та 

тактичних завдань; 
— посилення контролю над розподілом ресурсів ще на початкових стадіях роз-

робки стратегії;  
— використання сучасних інструментів та підходів до формування стратегії та її 

реалізації. 
Розробка стратегічних планів пропонується проводити в три етапи. На першому 

етапі проводиться аналіз перспектив підприємства, завданням якого є з'ясування тенде-
нцій, загроз, переваг, а також можливих форс мажорних обставин, які здатні змінити 
сформовані тенденції. Вибір стратегії розвитку залежить від ступеня насиченості ринку 
і можливостей підприємства постійно оновлювати виробництво. Незважаючи на свою 
альтернативну принциповість, дві і більше стратегії можуть поєднуватися.  

Другим етапом є аналіз позиції в конкурентній боротьбі. Його завданням є ви-
значення того, наскільки можна поліпшити результати роботи підприємства, поліпши-
вши конкурентну стратегію в тих видах діяльності, якими воно займається. Третій етап 
– порівняння перспектив підприємства в різних видах діяльності, встановлення пріори-
тетів і розподіл ресурсів між різними видами діяльності для забезпечення реалізації 
майбутньої стратегії. 

До найбільш вагомих зовнішніх чинників розвитку вітчизняного виробництва 
харчової продукції слід віднести геополітичну та макроекономічну ситуацію в світі, 
співвідношення валютних курсів, світову кон'юнктуру на основні продовольчі товари, 
темпи альтернативного використання сільськогосподарської сировини, укладені міжна-
родні та міждержавні торгові угоди.  

Внутрішніми чинниками є: купівельна спроможність населення; урегульованість 
питань власності; дохідність та інвестиційна привабливість галузей харчової промисло-
вості; умови кредитування; техніко технологічний рівень підприємств; технічне регу-
лювання; непідготовленість споживачів до змін, що відбуваються в агротехнологіях; 
кадрове забезпечення підприємств галузі. 

Підприємства харчової промисловості в сучасних умовах стали більше уваги 
приділяти розробці товарної стратегії, що більшою мірою відображає політику визна-
чення асортиментної структури, сприяє збільшенню обсягів товарного виробництва та 
визначає свою присутність на внутрішньому споживчому ринку. Саме вони формують 
цінову політику та взаємовідносини з посередниками, а також сприяють у міру своїх 
фінансових можливостей впровадження прогресивних торговельних та інформаційних 
технологій.  
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Перспективна проблема підприємств харчової промисловості полягає в тому, що 
зростання попиту на їх продукцію на внутрішньому ринку може стримуватись їх неба-
жанням знижувати ціни в порівнянні зі світовим рівнем, а також пристосуватися до по-
треб внутрішнього покупця, що, в свою чергу, негативно позначається при реалізації 
товарної стратегії. 

Процес формування товарної стратегії для підприємств харчової промисловості 
являє собою комплекс найважливіших взаємопов'язаних управлінських рішень. Такий 
процес починається з тісного взаємозв'язку глобальних та локальних цілей підприємств 
галузі. При розробці таких цілей підприємствами харчової промисловості визначається 
конкретний асортимент товарної продукції, з яким воно виходить на кожну стратегічну 
зону господарювання. 

Стратегічними цілями держави щодо харчової промисловості повинні стати на-
ступні:  

— в економічній сфері – формування ефективної конкурентоспроможної харчо-
вої промисловості, що забезпечує продовольчу безпеку та незалежність країни, наро-
щування експорту окремих видів продукції та продовольства, збільшення внеску хар-
чової промисловості в економіку країни;  

— в соціальній сфері – подолання розриву в рівні життя і соціальному забезпе-
ченні сільського та міського населення;  

— в екологічній сфері – виробництво екологічно чистих продуктів харчування 
та створення екологічно безпечних умов для населення, тваринного і рослинного світу, 
збереження природних ресурсів для виробництва екологічної продукції харчової про-
мисловості. 

Правильно вибрана та сформована стратегія надає стрімкий ріст підприємству. 
Оскільки формування стратегічного рішення залежить від постійного аналізу, то при 
вивченні стану підприємства на основі стратегічних міркувань доцільним є викорис-
тання різних підходів аналізу. Але кожен із підходів вибирається після проаналізовано-
го стану зовнішнього і внутрішнього середовища. Що й має зробити менеджер для сво-
го підприємства та вибрати найбільш оптимальні підходи стратегічного управління. 

Науковий керівник – к.е.н., доцент Агеєва І.М. 
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Питання розрахунків з покупцями та замовниками за передані товарно-
матеріальні цінності, виконані роботи, надані послуги підприємств будь-яких форм 
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